12. Sinif (B)
Biyoloji

Kalitim - 3

1. ARh (+) M kan gruplu bir erkek ile B Rh (=) N kan gruplu
bir kadinin ilk gocuklari 0 Rh (-) MN kan grupludur.

Bu ebeveynlerin AB, MN kan gruplu kan uyusmazhgi
goriilen erkek gocuklarinin olma olasiligi asagidaki-
lerden hangisidir?

1 1 1 1 1
A)— B) — C)— D) — E) —
)16 )8 )4 )3 )2

2. Zilal, Yusuf ve Kaan arasindaki kan alisverisi,

e Zilal Yusuf'tan kan alabilirken Kaan’dan kan alamaz ve
her ikisine de kan veremez.

¢ Yusuf Kaan’a kan verebilir fakat ondan kan alamaz.
seklindedir.

Buna gore Ziilal’in kan grubu genotipinin homozigot
B olma olasiligi asagidakilerden hangisidir?

1

A) B) 1 2

C) D)y B

a1 1
4 6

3. AB Rh (+) kan gruplu bir erkek asagida verilen kan
grubuna sahip bireylerden hangisi ile evlenirse ¢o-
cuklarinda kan uyusmazhgi gorilebilir?

A)ARh (+)
D) B Rh (+)

B) 0 Rh (+) C)AB Rh (+)
E)AB Rh (-)

4. Renk korligi karakteri bakimindan tasiyici bir disi ile
renk korii bir erkegin 1. gocuklarinin renk kori kiz, 2.
c¢ocuklarinin saglam erkek olma olasiligi asagidaki-
lerden hangisidir?

1 1 3 1 3
A) — B) — C)— D) — E)—
)4 )8 )8 )16 )16
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5. Asagidaki soyadacinda bir 6zelligi fenotipinde gosteren
bireyler tarali bireyler tarali olarak verilmistir.

O

O OO
EO e

Buna gore aktarilan 6zellik;

I. X kromozomunun Y kromozomu ile homolog olma-
yan segmentinde tasinan ¢ekinik gen ile

II. X kromozomunun Y kromozomu ile homolog seg-
mentinde tasinan baskin gen ile

lll. otozomal baskin gen ile
IV. otozomal gekinik gen ile

verilenlerden hangileri ile taginmaktadir?

A) Yalniz I.
D) I, Il ve IV.

B) Yalniz IV. C) Il ve lll.
E) I, Il ve IV.

6. Renk korlugiu karakteri bakimindan normal goriislii,
A kan gruplu bir erkek ile renk korligii karakteri ba-
kimindan tasiyici ve B kan gruplu bir kadinin agagida
fenotipi verilen bireylerden hangisi gocugu olamaz?

(Renk koérligu geni X kromozomunun Y kromozumu ile
homolog olmayan segmentinde tasinan ¢ekinik bir ka-
rakterdir. Kan gruplarini olusturan genler arasindaki iligki
A=B>04dir.)

A) Renk koru 0 kan gruplu erkek

B) Normal géruslt AB kan gruplu kiz
C) Tastyici A kan gruplu kiz

D) Renk koru B kan gruplu erkek

E) Tasiyici 0 kan gruplu erkek

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Baskin fenotipli bir bireyin genotipini tespit etmek igin
ayni karakterin homozigot resesifi ile yapilan ¢aprazla-
maya kontrol gaprazlamasi denir.

Buna gore;

I. otozomol baskin karakterli gametofit bitki,
II. pembe renkli aksam sefasi,
[ll. otozomal baskin karakterli erkek ari,

verilen canlilardan hangilerinin genotipini bulmak
icin kontrol gaprazlamasi yapilmasina gerek yoktur?

(Aksam sefasi bitkisinde kirmizi gigek rengi geni ile be-
yaz cigek rengi geni eksik baskindir.)

A) Yalniz II.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C) 1 ve lll.

E) I, Il ve lll.

. 22+X
II. 23+X
. 22 + Xy
V. 22 + XXX
V. 22+0

Yukarida mayoz boéliinme sirasinda ayrilmama sonu-
cu ortaya gikan gametlerden hangilerinin déllenmesi
sonucunda klinefelter sendromu ortaya gikar?

A) 1 ve Il.
D) Il ve IV.

B) Il ve IV. C)llve V.

E) IVve V.

. Babasi renk korii, annesi normal goriislii bir kadin ile

annesi renk korii, babasi normal goriislii bir erkegin
dogacak ¢ocuklarinin renk korii olma olasiliklarinin,
renk korii olmama olasiliklarina orani asagidakiler-
den hangisidir?

1 1 3
A) 1 B) C) D)
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10. Asagidaki soy agacinda Y kromozomlu taginan yapisik
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parmaklihk hastaliginin kalitimi verilmistir.
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Buna gore numaralandirilmig bireylerden hangisinde
belirtilen 6zelligin mutasyonla ortaya ciktigi kesin-
dir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. E) 5.

. Asagidaki soyagacinda belirli bir karakteri fenotipinde

gOsteren bireyler tarali olarak verilmistir.
|_1

Buna gore aktarilan 6zellik;

I.  X'e bagh cekinik,
II. X’e bagli baskin,
Il. otozomal baskin,
IV. otozomal gekinik

verilen genlerden hangileri ile taginmaktadir?

A)lvell. B) Il ve III. C) Il ve IV.
D) II, 11l ve IV. E) I, I, 1l ve IV.

o

Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.
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